PREFEITURA MUNICIPAL DE VINHEDO
EDITAL N° 01/2014
NiVEL MEDIO TECNICO

TECNICO EM SISTEMA DE INFORMAGCAO E COMUNICAGAO
TECNICO DE REDE

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUCOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Matematica (05 questdes), Informatica (10
questdes) e Conhecimentos especificos (15 questdes).

Il. Verifique se seu nome e niumero de inscricdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifiqgue se aimpressao, a paginacgao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispbe de 3 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1h30m (uma hora e trinta minutos) apds seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O Caderno de Questdes das provas objetivas sera divulgado no
endereco eletrénico do IBFC (www.ibfc.org.br), durante o periodo recursal.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno ndo serao levadas em consideragao.

XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
Boa Prova! 1b fc
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RASCUNHO




PORTUGUES

Texto |

Entro na redagcdo e vejo uma estagiaria. Vocés, que nao
conhecem os subterrdneos de jornal, imaginam como uma
redagcdo é povoada de seres misteriosissimos. Procurem
visualizar uma paisagem submarina. Ha peixes azuis, escamas
cintilantes, aguas jamais sonhadas. De vez em quando, sai de
uma caverna um monstro de movimentos lerdos, pacientes,
etc. e passa um peixe sem olhos, que emana uma luz propria,

Eis que eu queria dizer: quando entrei, pela primeira vez,
numa redagdo, acabava de fazer dez anos. Com a tragica
inocéncia das calgas curtas, tive a sensagao de que entrava
numa outra realidade. As pessoas, as mesas, as cadeiras
e até as palavras tinham um halo intenso e livido. Era, sim,
uma paisagem tao fascinante e espectral como se redatores,
mesas, cadeiras e continuos fossem também submarinos.

(RODRIGUES, Nelson. A dama do lotag&o e outros contos e crénicas. Rio de
Janeiro: Ediouro, 2000.)
Vocabulario:
halo — em sentido figurado, gléria, prestigio.
livido — muito palido

1) No primeiro paragrafo, o narrador transporta o leitor
para uma paisagem submarina. Essa imagem ganha
um sentido mais claro, no segundo paragrafo, quando
se percebe que:

a) corresponde a sentido tipico atribuido as redagoes.
b) se referem a recordagdes de um outro personagem.

c) o ambiente maritimo representa o medo sentido pelo
narrador.

d) se trata de uma lembranga infantil do narrador.

2) Na primeira frase do texto, o elemento linguistico
que evidencia a percep¢ao de que serao relatadas
experiéncias pessoais do narrador é:

a) o emprego de verbos em primeira pessoa.
b) a relagao entre duas oragdes.

c) otamanho da frase.

d) o uso de um artigo indefinido.

3) Em“umaredacgaoé povoadade seres misteriosissimos”,
empregou-se o sufixo para atribuir destaque ao adjetivo.
Consegue-se efeito semelhante na lingua por meio de
todas as construgoes listadas abaixo, exceto:

a) seres bastante misteriosos
b) seres misteriosos ao extremo
c) seres bem misteriosos

d) seres quase misteriosos

4) Para tornar a narrativa mais dindmica, no primeiro
paragrafo, o autor empregou, predominantemente, o
mesmo tempo verbal: o Presente do Indicativo. Desse
modo, dentre os listados abaixo, o Unico verbo que ndo
esta flexionado nesse tempo e modo é:

a) “conhecem”
b) “H&”
c) “Procurem”
d) “Sai”

5) Ao descrever “sua paisagem submarina”, o narrador
emprega:
a) apenas elementos reais.
b) elementos reais e fantasiosos.
C) apenas elementos fantasiosos.
d) aimaginagéo de um conflito real.

6) No fragmento “Eis que eu queria dizer: quando entrei,
pela primeira vez, numa redagao,”, o termo em destaque
cumpre, morfologicamente, papel:

a) substantivo
b) numeral
c) adverbial
d) adjetivo

7) Considerando o contexto, ao fazer uso da expressao
“Com a tragica inocéncia das calgas curtas”, o narrador
pretende representar:

a) sua pouca idade

b) sua falta de dinheiro

c) seu talento artistico

d) seu estilo favorito de roupas

8) No trecho “tive a sensagao de que entrava numa outra
realidade”, o emprego da preposigcdo “de” justifica-se
por uma dependéncia sintatica:

a) ao substantivo “sensacao”
b) ao verbo “tive”

c) ao verbo “entrava”

d) ao substantivo “realidade”

9) Em relagio a concordiancia do verbo “haver” em
“Ha peixes azuis, escamas cintilantes, aguas jamais
sonhadas.”, pode-se afirmar que ele:

a) concorda com o sujeito composto “peixes azuis,
escamas cintilantes, aguas jamais sonhadas”.

b) concorda apenas com um dos nucleos do sujeito
composto “peixes azuis, escamas cintilantes, aguas
jamais sonhadas”.

c) esta concordando com um sujeito “ele”’, que esta
implicito.

d) esta flexionado no singular em fungao de seu carater
impessoal.

10) Ao relacionar as oragées “E passa um peixe sem olhos,
que emana uma luz proépria.”, percebe-se que:

a) a retirada da virgula ndo implicaria mudanga alguma de
sentido.

b) o pronome “que” retoma um termo da oragdo que o
precede.

c) §intaticam§nte, o sujeito das duas oragdes € o mesmo —
um peixe”.

d) o vocabulo “e” introduz valor semantico de concluséo.

MATEMATICA

11) Um conjunto A possui exatamente 6 elementos e um
conjunto B possui exatamente 7 elementos sendo que
trés deles sdo comuns ao conjunto A. Nessas condigoes
é correto afirmar que:

a) Ae B sao disjuntos.

b) O total de elementos (unido) entre A e B é de 11
elementos.

c) Ae B tém no total 10 elementos distintos.
d) O conjunto A tem quatro elementos distintos de B.

12) Dada a fungao f(x) = |09172 (log de x na base % ), entdo

o valor de 3.f(4) é igual a:
a) 12

b) -6

c) -12

d) 18
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13) O sexto termo de uma progressao aritmética cujo

primeiro termo é igual a 3 e a razdo é igual a (-2)
é também o segundo termo de uma progressao
geométrica de razao igual a 2. Desse modo, o primeiro
termo da progressdo geométrica é igual a:

a) -3,5

b) -14

c) -2,5

d) -7

14) O valor do determinante da matriz de ordem 3

formada pelos coeficientes de x, y e z do sistema de

X+2y-z=2
equagdes {2x-y+3z=4 éigual a:
3x-2y+z=2
a) 16
b) 24
c) 22
d) 20

15) Um banco pretende disponibilizar senhas de oito

digitos aos seus clientes, utilizando todas as letras da
palavra BANCADA. O total de senhas diferentes que se
pode formar é de:

a) 5040
b) 2520
c) 1260
d) 840

INFORMATICA

16) Um HD (disco rigido) tem como principal utilidade a de

armazenar dados em um computador. Atualmente ja
encontramos no mercado HD com a capacidade de:

a) 1 MB
b) 1GB
c) 1KB
d) 17TB

17) Tanto no Windows NT, como como no Windows XP,

o gerenciador de arquivos e pastas desses Sistemas
Operacionais é denominado de:

a) Windows Files
b) Scanner Files
¢) Windows Explorer
d) Scanner Explorer

18) Quanto aos procedimentos basicos para realizagiao

empresarial de cépias de seguranga (backup), analise

as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou

Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta (de cima para baixo):

( ) com as novas tecnologias ndo existe mais a necessidade
de se fazer backup diariamente.

( )restore é o processo de restauragdo de dados
armazenados em subsistemas de discos e/ou biblioteca
de fitas.

V-
V-
F-
F-
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19) O HTML é uma linguagem de marcagao utilizada para

produzir paginas na Web. Atualmente, na Internet,
muitos sites ja estdo adaptando-se para a versao mais
nova do HTML que é denominado:

a) HTML3
b) HTML5
¢) newHTML
d) HTML7

20) O Access 2007 pode ser usado para criar aplicativos de
banco de dados baseados em navegador. O Microsoft
Office Access 2007 Runtime é utilizado principalmente
para:

a) rodar o Access 2007 até mesmo em maquinas que
tenham menos de 4 GB de memodria.

b) processar banco de dados do Access 2007 em maquinas
com processadores de um unico nucleo.

c) rodar o Access 2007 diretamente em navegadores da
Internet, sem a necessidade de se fazer a instalagéo
completa do Access.

d) distribuir aplicativos criados no Access 2007 para
usuarios que nao possuem a versdao completa do
Access instalada em seus computadores.

21) Com base na planilha do Microsoft Excel abaixo,
assinale a alternativa que apresenta o resultado da
formula: =B2*C1/B1-A1+A2*C2

A B Cc
1 1 2 3
2 6 5 4
a) 30,5
b) 39
c) 50
d) 26,5

22) No Windows XP o Menu Iniciar apresenta varias opg¢oes,
como o botdo ‘Fazer logoff’. Esse botdo tem como
principal funcionalidade a de:

a) fechar todos os programas do usuario atual e aparecer
a janela para escolha de um novo usuario.

b) desligar o computador, com seguranga, permitindo que
todos os programas sejam fechados adequadamente
sem perda de dados.

c) adormecer o computador para reinicializar, de forma
imediata, quando for ligado.

d) reprocessar o Sistema Operacional em casos de avaria
e perda de dados apds uma queda de energia.

23) O aplicativo padrdo da Microsoft para processar
os e-mails de Correio Eletronico, que além de ser
um calendario, gerenciador de contatos e também
gerenciador de tarefas é o:

a) Windows Server.

b) Microsoft OneNote.

c) Windows Media Center.
d) Microsoft Outlook.

24) No PowerPoint 2007, ao se desejar a criagdo de um
estilo, um formato e um esquema de cores uniformes
para um conjunto de apresentagées que se esteja
planejando, deve-se criar e aplicar:

a) um elemento SmartArt a apresentagao.
b) um modelo a apresentagao.

c) uma biblioteca de slides a apresentagao.
d) uma estrutura de tépicos a apresentacgéo.

25) No Microsoft Word 2007, para desativar o modo
“Leitura em Tela Inteira” e retornar ao modo “Layout de
Impressao” deve-se pressionar a tecla:

a) ALT
b) CTRL
c) ESC
d) SHIFT
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Pela definicao: “uma conexdo dedicada para a
transferéncia de informagdes continuas durante toda
a transmissao”, pode-se afirmar que isso ocorre,
tecnicamente, na:

a) comutagao de circuito.
b) comutagdo por mensagem.
c) comutagdo por pacote.
d) comutagao por células.

27) Quanto a comutagio coloque NAO ou SIM na tabela
abaixo, no lugar dos pontos de interrogagao:

i COMUTAGAO| COMUTAGAO
CARACTERISTICA de de
CIRCUITOS PACOTES

pacotes seguem mesmo 599 299
caminho e e

a) NAO - NAO

b) NAO - SIM

c) SIM - NAO

d) SIM - SIM

28) O protocolo ATM encapsula os dados em pacotes de
tamanho fixo, de 53 bytes, denominados de células,
sendo:

a) 40 bytes de dados e 13 de cabecalho.
b) 32 bytes de dados e 21 de cabecalho.
c) 48 bytes de dados e 5 de cabegalho.

d) 24 bytes de dados e 29 de cabegalho.

29) O Systems Network Architecture (SNA) é uma
pilha de protocolos completa para computadores
interconectados e seus recursos. Esse protocolo de
rede proprietario pertence a empresa:

a) Sisco

b) Microsoft
c) Novell
d) IBM

30) Identifique a alternativa abaixo que NAO é um dos
cinco volumes, estagios do ciclo de vida de servi¢o, da
versao 3 da biblioteca ITIL:

a) Service Design

b) Service Maintenance
c) Service Operation

d) Service Strategy

31) Samba é utilizado em sistemas operacionais do tipo
Unix, que simula um servidor Windows, permitindo que
sejam feitos o gerenciamento e o compartilhamento de
arquivos em uma rede Microsoft. Para tanto, o Samba
utiliza fundamentalmente o protocolo:

a) NetBIOS
b) DNS
c) SMB
d) TCP

32) LDAP (Lightweight Directory Access Protocol) é um
protocolo de aplicagdo aberto, livre de fornecedor e
padrao de industria com o objetivo de:

a) permitir a conexdao com outro computador na rede de
forma a executar comandos em uma unidade remota.

b) acessar e manter servicos de informagado de diretério
distribuido sobre uma rede de Protocolo da Internet (IP).

c) sero protocolodo padrao da Internet para gerenciamento
de dispositivos em rede de Protocolo da Internet (IP).

d) encontrar um endere¢o da camada de enlace (Ethernet,
por exemplo) a partir do enderego da camada de rede
(como um endereco IP).

33) Para que os clientes possam acessar o servidor NFS é
necessario que os seguintes daemons estejam sendo
executados:

a) nfsx - mountx - portmap
b) nfsd - mount - mapport
c) nfs - mount - mapport
d) nfsd - mountd - portmap

34) Uma rede gerida pelo protocolo SNMP (Simple Network
Management Protocol) é formada basicamente por trés
componentes chaves que séo:

a) Elementos de Rede, Agentes e um Sistema Client/
Server.

b) Dispositivos Geridos,
Gerenciamento de Redes.

c) Elementos de Rede, Servidores e um Sistema Client/
Server.

d) Dispositivos Geridos, Servidores e Sistema de
Gerenciamento de Redes.

Agentes e Sistema de

35) Para configurar uma VPN (Virtual Private Network), é
preciso fazé-la, através de servigos de acesso remoto,
tais como o:

a) RAS, encontrado no Windows 2000 e em versdes
posteriores, ou 0 SSH, encontrado nos sistemas GNU/
Linux e outras variantes do Unix.

b) RDIS, encontrado no Windows 2000 e em versdes
posteriores, ou o PPP, encontrado nos sistemas GNU/
Linux e outras variantes do Unix.

c) RARP, encontrado no Windows 2000 e em versdes
posteriores, ou 0 SIP, encontrado nos sistemas GNU/
Linux e outras variantes do Unix.

d) ARP, encontrado no Windows 2000 e em versdes
posteriores, ou o SCTP, encontrado nos sistemas GNU/
Linux e outras variantes do Unix.

36) Identifique, das quatro alternativas abaixo, a que
apresenta de forma correta a definigao técnica do que
seja rootkit:

a) conjunto dos principais comandos (kit) do Sistema
Operacional Linux responsaveis para se administrar
uma rede com os privilégios de root.

b) principais ferramentas administrativas do Sistema
Operacional Linux formando um kit para se trabalhar
com os privilégios de root.

c) € um tipo de software projetado para esconder a
existéncia de certos processos ou programas de
métodos normais de detecgdo e permitir continuo
acesso privilegiado a um computador.

d) dispositivo de seguranga de uma rede de computadores,
na forma de software, que tem por objetivo aplicar uma
politica de seguranca a um determinado ponto da rede.

37) O UDP (User Datagram Protocol) possui como principais
caracteristicas técnicas:

(1) entrega aleatoria e ndo confiavel dos pacotes.
(2) ndo retransmite pacotes perdidos.
(3) Orientado a conexao.
(4) Camada de Transporte.
a) da relagdo apresentada estdo corretas
caracteristicas técnicas: 1, 2 e 3.
b) da relagdo apresentada estdo corretas
caracteristicas técnicas: 1, 2 e 4.
c) da relagdo apresentada estdo corretas
caracteristicas técnicas: 2, 3 e 4.
d) da relagdo apresentada estdo corretas
caracteristicas técnicas: 1, 3 e 4.

somente as

somente as

somente as

somente as
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38) Assinale o algoritmo de criptografia de chave publica, | 40) CUPS é um sistema de impressdao para Sistemas

ou seja, criptografia assimétrica, que utiliza nimeros Operacionais Linux. O arquivo default de configuragao
primos e é considerado como um dos mais seguros: do CUPS é o:

a) RSA a) cups.conf

b) AES b) cups.sys

c) DES c) cupsd.com

d) RC5 d) cupsd.conf

39) O Servidor Apache possui uma série de utilitarios que
auxiliam na administragao e configuragcao do servidor
Web. Identifique abaixo o shell script que faz interface
com o Servidor Apache de forma mais amigavel:

a) apacheweb
b) htdigest

c) shellapache
d) apachectl
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